

# 彭佳学在调度和督查疫情防控工作时强调 思想再警醒速度再加快举措再强化 从严从紧坚决打赢疫情防控歼灭战

4月10日,省委常委、市委书记彭佳学在市应急指挥中心指挥调度疫情防控工作,并以“四不两直”形式直插一线检查防疫措施落实情况。他强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要论述,认真落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,坚持疫情防控总策略总方针不动摇,思想再警醒、速度再加快、举措再强化,压实责任、严肃纪律、狠抓落实,从严从紧坚决打赢疫情防控歼灭战。

汤飞帆、张平等参加。  
上午,彭佳学在与各区(县、市)和功能园区视频连线时强调,当前我市疫情形势非常严峻复杂,处在一个十分紧要的关键节点,对奥密克戎毒株的快速传播力不能有丝毫轻视,对疫情防控这个“国之大事”不能有丝毫马虎。全市上下特别是各级领导干部要提高政治站位、保持战时状态,行动要快、举措要硬、落地要实、管控要严,全力打赢这场不容有失的大战大考。

要坚持“两线”作战,既要把市“两会”各项防疫措施落实好,确保大会圆满成功,又要把社会面风险管控好,确保尽快实现清零。

要主动作为,全面、深入、细致排查每一个重点人员、重点场所,采取果断有力的防控举措,把一切可能的风险点、放大器管住管牢管到位,绝不能慢慢吞吞、犹犹豫豫。

要坚持市县一体、“三公(工)”联动,落

实提级流调、提级管控机制,迅速锁定所有密接、次密接和时空伴随人员,全面彻底斩断疫情传播链。

要把“线上精准赋码”和“线下严格守门”紧密统一起来,发动机关干部下沉一线,守牢社区、单位、企业和各类公共场所“小门”。

要滚动推进大规模核酸筛查工作,加强检测点的现场管理和秩序维护,严防交叉感染,实现风险尽快见底出清。

要严格落实“三区”管控措施,加强社会面管理,确保该停的停、该静的静,为切断病毒传播链条赢得时间。

要切实加强对纪律监督和依法防控,加大督查检查力度,对工作中失职渎职的严肃查处,对逃避管理造成疫情传播的依法严惩。

要加强宣传发动,引导广大群众积极配合各项防疫规定,当好自身健康的第一责任人。

10日中午,彭佳学以“四不两直”方式,赴江北区来福士广场,海曙区中国邮政鼓楼支局、中心菜市场,蓝天路-机场路“三区”沿线,鄞州区张斌桥菜场周边等地开展督查,并慰问一线防疫工作人员。他叮嘱大家,要坚定信心、守牢阵地,严而又严落实“两码联查”、核酸检测、硬核管控等各项措施,以不懈坚持夺取最终胜利。

据甬派

## “八严查”! 宁波市纪委重磅发声

当前,我市疫情呈多点散发态势,防控形势严峻复杂。为确保全市疫情防控工作步调一致、行动统一、令行禁止,现提出疫情防控监督“八严查”纪律要求。

一、严查违反政治纪律和政治规矩,贯彻落实党中央和省委、市委关于疫情防控决策部署不坚决,打折扣、搞变通,或者表态多调门高、行动少落实差等形式主义、官僚主义行为;

二、严查在疫情防控重大原则问题上不同党中央保持一致,歪曲党中央决策及省委部署、市委要求,或造谣传谣,发表不当言论等行为;

三、严查不服从组织安排,擅离职守、违抗命令、临阵退缩、推诿扯皮、阳奉阴违等行为;

四、严查弄虚作假、遮掩问题,特别是瞒报、漏报、谎报疫情相关情况、数据及防控工作信息等行为;

五、严查违反涉疫信息管理规定,将涉疫敏感信息通过复制、截屏、拍照等形式,转发至微信群、QQ、微博等互联网公共平台,导致信息泄露等行为;

六、严查落实疫情防控“四方责任”和各项防控措施不紧不实、守护人甬“大门”和村(社区)“小门”形同虚设、集中隔离点“粗线条”管控、密闭公共场所“关而不停”、对发现问题整改不力等不作为、慢作为、乱作为行为;

七、严查以疫情防控为由,置群众、企业利益于不顾,对合理诉求消极应对、简单粗暴,搞“一刀切”等行为;

八、严查挪用、截留、挤占疫情防控资金和物资,或在疫情防控资金和物资拨付时搞优亲厚友、有失公平等行为。

各级党委(党组)政府要充分认识当前疫情防控形势的严峻性、复杂性、艰巨性,坚决杜绝麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理和松劲心态,压紧压实“四方责任”,严管守牢“点”、排查穷尽“线”、一体化防控“面”,坚决堵住风险漏洞,不折不扣落实好党中央和省委、市委疫情防控决策部署。

各级纪检监察机关要强化监督执纪问责,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,聚焦重点人群、重点场所和重点环节,因时因势调整监督重点,通过“线上+线下”专项监督,推动各级党员干部履职尽责,防控措施落实到位。严格落实“一案双查”,发现有8种违规违纪违法行为的,一律优先处置、快查快办,除追究直接责任人责任外,情况严重的还追究有关单位党组织以及领导班子成员的主体责任和领导责任。加大通报曝光力度,按照不同阶段出现的不同问题,针对性开展专题式典型案例通报曝光,持续强化警示震慑作用。

据清廉宁波

### 为何不能“躺平” 看过奥密克戎的这些数据就懂了

**全球总体风险“非常高”**

2021年11月28日,世卫组织指出,“奥密克戎”新冠变异株的突变可能带来免疫逃逸潜力和传播性增加,“奥密克戎”新冠变异株相关的全球总体风险被评估为“非常高”。

**造成死亡人数高于同期德尔塔**

英国:  
每10万人口  
德尔塔流行: 16人死于新冠  
奥密克戎流行: 22人死于新冠

**对特殊人群具有严重威胁**

奥密克戎变异株对高龄患者、合并严重基础病患者等特殊人群具有严重威胁,特别是对于长期卧床、血液透析患者等基础情况差、免疫力低的人群威胁更大。

**不确定因素大**

奥密克戎毒株BA.1  
奥密克戎毒株BA.2  
奥密克戎新毒株XE、XF、XD

**感染过新冠病毒,仍可能再次感染**

尽管感染新冠病毒后可以获得一定的免疫力,但其抗体不一定能完全中和奥密克戎。因此,既往感染者千万不可掉以轻心,轻视个人防护。

**毒性越来越强?**

奥密克戎毒株并不是从德尔塔毒株变异过来的,而是独立变异的。决定毒株变异因素的是传染性,毒性只是这种变异过程中的一个副产物。不排除下一种新出现的毒株毒性比奥密克戎更强。

**三针疫苗接种可以有效降低奥密克戎病死率**

香港特区患者病死率:  
未接种疫苗: 3.2%  
接种一针: 0.96%  
接种两针: 0.14%  
接种三针: 0.03%

三针疫苗接种可以有效降低奥密克戎感染以后的病死率。

**接种疫苗、应检尽检、勤消毒、不聚集**

据人民日报客户端

## 致广大市民的倡议书

当前,疫情防控形势严峻复杂。为了您和家人的健康平安,我们倡议:

一、非必要不出门。尽量减少外出,不串门、不聚餐、不集聚,尽量减少进入商场、超市等人员密集的公共场所,如必须进入请规范佩戴口罩,做好个人防护。

二、提倡居家办公。提倡有条件的单位和人员实行线上办公或居家办公,尽量减少人员流动。

三、主动核酸检测。响应号召,就近主动参加核酸检测。一周内到过江北来福士、鄞州万象汇等有病例有轨迹交集的人员主动向社区报备,并就近做好核酸检测和健康管理。做核酸检测时,严格做好个人防护,规范佩戴口罩,排队保持1米以上间距,安全文明有序,防止出现交叉感染。

四、遵守防疫规定。出入公共场所配合做好验码、测温、登记等防控工作。如实填报个人信息,主动配合防疫人员核对信息、测量体温、查验“健康码”“行程码”“场所码”等相关工作。

五、暂停大型室内活动。关闭农村老年活动场所等所有室内密闭公共场所;近期到过密闭场所的人员,请按要求连续3天每天1次核酸检测;提倡红事缓办、白事简办。

六、提高文明素养。请您关注官方疫情发布动态信息,坚决做到不造谣、不传谣、不信谣,自觉抵制反驳不科学、不文明、不负责任的言论。

七、参与志愿服务。在做好相应培训和保护措施前提下,积极参与抗疫志愿服务,配合村(社区)及核酸检测点做好秩序维护、扫码测温、人员登记、环境整治、消毒消杀、用品购买等志愿服务,助力疫情防控工作。

疫情防控、人人有责。值此疫情防控关键时刻,全社会必须静下心来、紧起来、严起来,让我们携起手来,同心同德、众志成城,全力参与和支持疫情防控工作,守护好我们幸福家园!

宁波市文明委  
2022年4月10日